

2022



Enterprise
Investors

Varšava, leden 2023

Ochránění před turbulencemi?

Není pochyb o tom, že rok 2022 si budeme pamatovat jako rok vypuknutí války. Ukrajina se stala obětí hrozného a neomluvitelné agrese. Je těžké vyjádřit, jak moc nás zarmocují ztráty na životech a utrpení ukrajinských občanů. Všechny naše portfoliové společnosti a zaměstnanci EI se zapojili do mnoha iniciativ na pomoc Ukrajincům prchajícím ze země, pomáhali jim s potravinami, oblečením a ubytováním, jakož i vytvářením pracovních příležitostí a organizováním dalších forem podpory.

I přes blízkost války pokračuje život v Polsku a dalších státech střední a východní Evropy bez zásadních změn. Vývoj na Ukrajině neohrozil činnost ani výkonnost naší firmy, protože žádná z našich portfoliových společností není závislá na vývozu do Ruska, Běloruska nebo Ukrajiny a ani na získávání zdrojů z těchto zemí. Některé z našich společností dokonce dosahují rekordních výsledků, protože využily příležitostí, které se vytvořily v důsledku zvýšených veřejných výdajů a soukromé poptávky po přílivu milionů uprchlíků. U jiných našich společností jde víceméně o běžnou činnost, mnohé z nich zvýšily svůj podíl na trhu a vstoupily na nové trhy díky organickému růstu nebo akvizicím.

V roce 2022 jsme uskutečnili dvě nové investice: jednu v odvětví elektromobility a druhou v oblasti outsourcingu procesů. Také jsme alokovali dodatečný kapitál třem portfoliovým společnostem. Z pohledu exitů jsme prodali naši rumunskou společnost, maloobchodního prodejce produktů pro děti, mezinárodnímu hráči v daném odvětví.

Při výhledu na rok 2023 zůstáváme opatrně pozitivní. Budeme rádi, když si přečtete následující přehled vývoje v naší firmě za uplynulých 12 měsíců.

Investice

V únoru získal Polish Enterprise Fund VIII (PEF VIII) významný minoritní podíl ve špičkové technologické společnosti **Ekoenergetyka**, která poskytuje řešení v oblasti infrastruktury nabíjecích stanic pro elektromobily. PEF VIII investoval do projektu více než 45 milionů eur. Společnost Ekoenergetyka plánuje rychlou expanzi, a to především na zahraničních trzích.

V prosinci PEF VIII oznámil, že koupí 40% podíl v rychle rostoucí společnosti **BISAR** zaměřené na outsourcing procesů, která působí v Polsku a expanduje do dalších zemí střední Evropy. Fond investuje do dalšího růstu společnosti až 27 milionů eur. Transakce je podmíněna získáním souhlasu antimonopolního úřadu a její uzavření se očekává v prvním čtvrtletí roku 2023.

Kromě těchto nových akvizic Polish Enterprise Fund VII (PEF VII) investoval další 3 miliony eur do společnosti **PAN-PEK**, chorvatského výrobce a prodejce pečiva, a dalších 1,9 milionu eur do financování růstu společnosti **JNT Group**, předního dodavatele vína v Polsku. PEF VIII rovněž poskytl dodatečnou investici ve výši 1,3 milionu eur multiproduktovému zprostředkovateli pojištění **Unilink**. Pomohli jsme také naší společnosti **Vehis** získat 135 milionů eur dluhového financování k urychlení růstu online platformy pro prodej a financování automobilů.

Mnohé z našich portfoliových společností byly letos akvizičně naladěné. **Anwim**, provozovatel čerpacích stanic **MOYA**, softwarová společnost **Software Mind**, nejrychleji rostoucí chorvatský řetězec menších lokálních supermarketů **Studenac** a společnost **Unilink** zvýšily svůj tržní podíl nebo urychlily mezinárodní expanzi prostřednictvím dodatečných akvizic na svých domácích trzích i v zahraničí. Kromě toho **Snap Outdoor**, vlastník e-shopu **8a** nabízejícího outdoorové vybavení a oblečení, a **Focus Garden**, e-shop se zahradním nábytkem a doplňky, organicky vstoupily na nové trhy v regionu střední a východní Evropy.

V roce 2022 jsme prostřednictvím našich fondů investovali celkem

80 milionů eur

Ukončené investice (exity)

V červenci fond PEF VII prodal společnost **Noriel**, rumunskou jedničku v oblasti prodeje hraček, her a produktů pro děti. Tuto společnost koupila skupina Sunman Group, turecký lídr na trhu prodeje, distribuce a výroby hraček, který působí pod značkami Sunman a Toyzz Shop. Hodnota transakce nebyla zveřejněna.

Celkový hrubý výnos (včetně dividend) z ukončených investic, které v loňském roce dokončily fondy spravované EI, dosáhl

14,1 milionu eur

Další iniciativy a události

Tento rok byl první od začátku pandemie, kdy jsme se mohli opět osobně setkat se členy podnikatelských komunit v celém regionu střední a východní Evropy. Vážíme si toho, že většina z nich s námi zůstala v kontaktu i v době cestovních omezení, a o to více nás těší, že jsme si mohli znovu popovídat osobně. Podobně jako v letech před pandemií, i v roce 2022 jsme se zúčastnili mnoha iniciativ vytvořených pro podnikatele a manažery, kteří stojí za nejdynamičtěji rostoucími společnostmi v České republice (Ocenění českých lídrů a Ocenění českých exportérů), Rumunsku (Campioni în Business) a na Slovensku (Diamanty slovenského biznisu).

Přehled investic

Od svého vzniku v roce 1990 společnost Enterprise Investors vytvořila devět fondů s celkovou hodnotou přesahující 2,5 mld. eur. Do konce roku 2022 fondy spravované společností Enterprise Investors investovaly **2,2 mld. eur** do **152 společností** z různých odvětví a ukončily **136 investic**. Fondy spravované společností EI v současnosti vlastní podíly v 15 společnostech.

**Rádi bychom Vám poděkovali za Vaši podporu
a přejeme Vám zdravý a úspěšný rok 2023.**

Obsah této komunikace není nabídkou k prodeji ani žádostí o nákup jakýchkoli cenných papírů a podílů v jakémkoli fondu sponzorovaném společností Enterprise Investors nebo jejími pobočkami, nebo v jakémkoli fondu, kterému společnost Enterprise Investors poskytuje poradenství. Informace uvedené v tomto dokumentu byly poskytnuty výlučně za informačním účelem a nemají za cíl sloužit jako investiční poradenství a ani nepředstavují investiční poradenství. Výsledky dosažené v minulosti nejsou indikátorem budoucích výsledků. Jakékoli odkazy na „výnosy“ dosažené ve spojitosti s ukončenými investicemi nepředstavují indikace výnosů pro investory fondů Enterprise Investors a nebyly očištěny o poplatky, náklady či podíly na zisku vyplacené EI a jim spřízněným osobám. Pro informace o výkonnosti investičních fondů EI kontaktujte prosím Enterprise Investors. Kompletní seznam všech investic fondů společnosti Enterprise Investors je dostupný na: <https://www.ei.com.pl/cz/portfolio-cz/>.

Enterprise Investors
Emilii Plater 53, 00-113 Warsaw, Poland
tel. +48 22 458 85 00 fax +48 22 458 85 55

590 Madison Avenue, 21st Floor
New York, NY 10022, USA
fax: +1 212 521 4318

www.ei.com.pl